



孫敏健 中興大學 會研所
94 年 興國管理學院 到 中興會研所
96 年 專技高考 會計師

美麗的蛻變

小黑—孫敏健，是志聖的傳奇人物，一身黝黑的皮膚、紅色的頭髮、陽光的笑容、開朗的個性，令人印象深刻！外表很“衝”的他，其實有一股“堅持”的力量，讓他面對一切。當初從興國管院考取國立中興會研所，造成轟動，而今年又順利考取 CPA 証照，讓人不禁豎起大姆指，對他敬佩起來，誰說不可能呢？事實就是這樣，讓我迫不及待想訪問小黑的蛻變。

幸福的收割

考上的感覺就是解脫囉，感覺很值得，因為會計師證照難度不高，但是需要 2 至 3 年的準備時間，所以會有一種努力很久，然後終於收割的感覺喔。

爸媽都感到很開心，也很為我驕傲，同學也給予很多的道賀，還第一時間幫我查榜，感謝他們喔，讓我在當兵新訓期間收到好消息。

明智的抉擇—志聖研究所

之前在興國唸書的時候，讀書風氣較不佳，想向上考取研究所的人並不多，然而知道自己如果就這樣畢業、當兵，接著面對社會現實的檢驗是不足的，為了增加自己的競爭力與立足點，於是大學時代選擇志聖研究所，回想起來這個選擇真的是走對了路！補習班的師資教學都是很有經驗，而且對學生也很熱心，在此特別感謝中會—郝強老師，在剛踏入志聖會研所暑期班時，我是連借貸法則都不太懂的人，而老師真的太棒了，學習他的中會，讓我變會計達人，身為會計人一定要聽聽郝強老師深入淺出的中會。

擁有高學歷提升就業競爭力

在中興會研所二年求學過程中，最大的心得及收穫是什麼？小黑很高興的說讀書風氣有差別，師資跟學校資源也較豐富，跟大學比起來真的很有差別，人往高處爬，研究所畢業真的是工作來找你喔，所以大家加油喔！研究所最大的收穫是在做論文的過程，一個一個階段學習，然後完成論文，可以從中學學習到獨立思考及編輯的能力，對以後做事可以更有組織，相信對於以後處理事情可以更有條

理。而自己最大的障礙，就是很多研究方法必須自己去完成，不像大學老師會一一教導，總之，就是不會的，就問同學或找書來研究，可以克服自己最大的獨立思考障礙這一個斷層。

且同學都很認真，老師的教學、學校提供的資源，都讓自己的思考有一些不同想法，雖然不知道以後如何，不過感覺是好的，老學校的校友很多，常常可以在外面叫一聲學長，事情都很好解決，校友力量大！

當問到有沒有在學校參加事務所徵才時，小黑眼睛發亮，並笑笑的露出白白的牙齒用肯定的語氣笑笑的說：有喔，應徵四大事務所三家，全部都有錄取，基本上，學歷真的是很重要的一部分。也慶幸唸了研究所，以前大學都沒想過可以去四大上班！這種工作來找你的感覺，超棒的！

趁勝追擊，研究所再拼 CPA

會計人一定要考 CPA，因為這是一個專業的認證，且因準備過研究所考試，所以專業科目有優勢，畢竟接觸較久，及格制需要時間考，難度還可以接受。所以在中興大學唸書時，也決定選擇志光補習班繼續攻取會計師證照，94 年考上研究所後通過中會、成管會、審計，95 年通過稅法、96 年通過公司法、高會、國文。並取得 CPA 專業證照，對我而言，更是對自己的一項肯定。

堅持到底 勇往直前

按照補習班老師的進度跑，應該是最有效率的，補習班老師教學經驗都很豐富讓我很快的上手，從金永勝老師的法科教學，張建昭老師的稅法，蕭靖老師的高會，讓我很快就吸取，雖然第二年沒有很順利全部通過，不過底子已經打好，在第三年繼續加油努力複習終於通過，考上後覺得對自己是一個專業知識的認證，對自己以後就業應該相當有幫助，謝謝一路支持的所有人。尤其是郝強老師，因為他深入淺出的教法讓我成為會計達人。

準備的過程中，曾想放棄過嗎？從沒有想過，就每天跑圖書館就對了，從早到晚都持續在唸，走路、吃飯、洗澡都可以用思考方式複習讀了什麼？時間很珍貴喔！要好好充分利用。但適時的看個電影、聽聽音樂，也要放鬆一下，且每天都有持續運動，體力維持也很重要。

其中最難忘的就是，跟夥伴一起唸書搞笑的日子。大概幾個一起考試的朋友會互相勉勵，補習班的一些學長姐幫助我很大，因為他們會分享最珍貴的考取經驗，同學間當然有一些人會中途放棄，但有堅持到底的人都有好成績喔。

滿懷感恩之心

從大學→研究所→考取 CPA，這樣一路走來，最想感謝補習班的所有老師

跟工作同仁，一起讀書的夥伴，還有家人及女朋友的支持。

訪談結束後，問敏健對於未來的計劃，**服完兵役後要直接去事務所磨練個3-5年，再從中決定以後的出路**，我想他去事務所一定會吸收到更多人生經驗！豐富他美麗的人生！

這時，我回想到二年前，在興國管院的一個畫面，那時的小黑正在準備畢業考，正面臨他最頭痛的“英文”，我笑了笑問他說：那研究所有很多原文書要看，那你怎麼辦？他沈思了一下，用堅定的口氣告訴我：**在暑假我要加強自己的英文能力，每天強迫背單字，克服自己的障礙！**當時我有感受到他認真的態度，並相信他有認真的面對自己。我想，就是這種認真堅持的態度，讓他經歷了美麗的蛻變，相信他一樣會持續用這種“認真的態度”，面對自己的未來，祝福你，敏健。

只要有心、你也可以，經過美麗的蛻變！共勉之！